

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 39 (10913)

СУББОТА

23

ФЕВРАЛЯ
1974 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года

Сегодня —
День Советской
Армии и Военно-
Морского Флота



День Советской Армии и Военно-Морского Флота — наш большой и радостный праздник. Овеянные немеркнущей славой и окруженные всенародной любовью 56 лет стоят они на страже великих завоеваний Октябрьской социалистической революции, оказывая огромное прогрессивное влияние на ход мировых событий.

В создании и укреплении вооруженных сил В. И. Ленин видел одну из главных задач рабочего класса. Коммунистическая партия с достоинством и умением выполняла и выполняет заветы великого Ленина об укреплении обороны страны, о совершенствовании Советских Вооруженных Сил.

С первых дней своего существования Страна Советов выступает под ленинским знаменем мира. Наши Вооруженные Силы никогда не вели захватнических войн, не участвовали в агрессивных походах. Однако агрессивная сущность и захватнические действия империализма требуют всегда быть на чеку, в боевой готовности.

Суровый экзамен Советские Вооруженные Силы выдержали в сражениях гражданской войны и особенно Великой Отечественной войны. Они отстаивали свободу и независимость любимой Родины, достойно выполнили свою освободительную миссию, свой интернациональный долг. Память об этом подвиге будет жить в веках.

Замечательной страницей в историю Советских Вооруженных Сил входят послевоенные годы. Благодаря заботе партии и правительства наша армия и флот располагают могучим вооружением, первоклассной боевой техникой. Военно-техническая революция изменила все виды Вооруженных Сил, все рода войск, повысила их боевую мощь, внесла много нового в способы ведения вооруженной борьбы.

Колоссальна техническая мощь Советской Армии и Военно-Морского Флота, однако главную их силу составляют люди — солдаты и матросы, офицеры, генералы и адмиралы, тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии, беспрдельно преданные Отчизне. Патриоты и интернационалисты, они являют собой образец воина социалистической армии. В третьем, решающем году девятой пятилетки социалистическое соревнование, развернувшееся под девизом «За отличное овладение военной техникой и оружием», еще выше подняло мощь и боевую готовность Советских Вооруженных Сил. Советский народ, партия высоко ценят почетный и великий труд воина.

ЗНАМЯ ВНОВЬ У КОЛЬЧУГИНЦЕВ

В шахтоуправлении «Кольчугинское» состоялось торжественное собрание, посвященное вручению коллективу переходящего Красного знамени Министерства угольной промышленности и ЦК профсоюза угольщиков, которое он

завоевал в социалистическом соревновании по итогам четвертого квартала 1973 года.

Переходящее Красное знамя кольчугинцам вручил председатель территориального комитета профсоюзов Ю. Н. Полуэктов. Он поздравил

шахтеров с новой победой в соревновании.

Директор шахты Т. Е. Гребенников призвал коллектив трудиться еще лучше, не снижать взятых темпов добычи угля. На сверхплановом счету кольчугинцев в этом году уже 23 тысячи тонн топлива.

Выступившие горняки горячо поддержали этот призыв. От имени своих коллективов они заверили, что сделают все для досрочного выполнения годового плана.

П. РЯЗАНОВ.

РИТМ ДОБЫЧИ

угля
по руднику за 20 дней февраля
(± в тоннах)

ШАХТЫ:

Имени Кирова	+ 20679
«Октябрьская»	+ 19552
«Комсомолец»	+ 14143
Шахтоуправление	
«Кольчугинское»	+ 12170
Имени 7 Ноября	+ 10381
Имени Ярославского	+ 6763
«Кузнецкая»	+ 6388
«Заречная»	+ 3000
Ленинское	
шахтоуправление	+ 270

«Польсаевская» — 4288

РАЗРЕЗЫ:

«Моховский»	+ 2060
«Грамотейнский»	+ 172
Итого по руднику:	+ 91290

Главная особенность второй декады февраля — повышенные темпы добычи угля. Шахты и разрезы сумели не только погасить отставание первой декады, но и довести сверхплановый счет до 91 тысячи тонн. Особенно это наглядно в сравнении со второй декадой января, когда было добыто сверх плана около 22 тысяч тонн угля.

Все тверже становятся шаги коллектива шахты имени Киро-

ва. По сверхплановой добыче он вышел уже на первое место.

Заметна тенденция к улучшению работы коллектива шахты «Польсаевская», если сравнить с результатами второй декады января. Тогда минус в добыче составлял 23,6 тысячи тонн угля.

Вырос сверхплановый счет в феврале у коллективов шахт «Заречная» и «Кузнецкая».

Четкий ритм рудника обеспечивает выполнение социалистических обязательств со значительным опережением времени. На сверхплановом счету рудника уже 192 тысячи тонн угля.

Встреча с героем

В канун Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота к нам в гости был приглашен почетный человек города, Герой Советского Союза, участник Великой Отечественной войны Сергей Константинович Алексеев. Он и его товари-

щи много сделали для того, чтобы мы могли спокойно учиться и жить. Он много пережил, поэтому все перемены слушали его с большим интересом и вниманием.

После рассказа многие ребята задали Сергею Константиновичу вопросы о Вели-

кой Отечественной войне, на которые он ответил просто и понятно.

Из его рассказа мы многое узнали о военных событиях, о людях, которые отдавали за нас жизнь, героических подвигах славных воинов Советской Армии.

В. БАРАНОВ,
учащийся школы № 34.

АРМЕЙСКАЯ ЗАКАЛКА

Уже семнадцатый год работает Петр Маркелович Анганзоров заместителем начальника вентиляции шахты «Заречная». Четкая организация вентиляционной службы, аккуратное содержание участковой документации, заполнение вентиляционных карт — эта поистине «штабная» и сложная работа лежит на его плечах. Во всей работе чувствуется такт, армейская выдержка и умение. Ведь в прошлом Петр Маркелович — участник Великой Отечественной войны.

Коммунист П. М. Анганзоров — член шахтной лекционной группы. Его часто можно видеть среди молодежи. Он рассказывает о незабываемых и суровых днях войны.

За долголетнюю и безупречную работу на шахте Петр Маркелович награжден юбилейной медалью «За трудовую доблесть» в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Это у него — седьмая награда, шесть из них он заслужил за ратные подвиги в годы Великой Отечественной войны.

Ветеран шахты, ударник коммунистического труда, коммунист П. М. Анганзоров пользуется заслуженным авторитетом и доверием у шахтеров.

А. ГУКАСОВ.

НА СНИМКЕ: П. М. Анганзоров,
Фото Н. ДОСТОВАЛОВА.



ВЕЧЕР В ТВОРЧЕСКОЙ ГОСТИНОЙ

22 февраля снова засверкала яркими огнями творческая гостиная Центрального Дворца культуры угольщиков, где состоялась очередная встреча интеллигенции города. На этот раз праздник — День Советской Армии — определил и тематику вечера. Она чисто мужская: мужчины глазами мужчины, их качества, которые ценятся, психологические грани между мужчинами и женщинами, идеалы.

Безусловно, в разговоре о мужчинах, если его ведут даже сами мужчины, не обошлось без женщин, без их суждений, оценок.

С днем рождения, „Текстильщик“!

В полку многотиражных газет города прибыло. Вчера на камвольно-суконном комбинате вышел в свет первый номер «Текстильщика». У партийной организации комбината, возглавляющей почти четырехтысячный коллектив, сейчас свой печатный орган.

В «Слове к читателю» редакционная коллегия рассказывает об основных направлениях в своей деятельности и приглашает трудящихся принять активное участие в решении задач, поставленных перед ними в определяющем году пятилетки. На второй странице публикуется договор-обязательство двух соревнующихся коллективов — Московского производственного объединения шерстяных тканей «Октябрь» и Ленинско-Кузнецкого камвольно-суконного комбината.

Журналисты «Ленинского шахтера» и многотиражных газет горячо поздравляют коллектив КСК с таким знаменательным событием и желают своему коллеге — редактору В. А. Березкиной — больших творческих удач.

СТОЛОВАЯ- ГИГАНТ

На днях в исполкоме городского Совета рассмотрен вопрос проектирования столовой на 530 посадочных мест в микрорайоне № 1 северо-восточной части города. Это отдельное стоящее двухэтажное здание, расположенное в комплексе с шестью общежитиями и профтехучилищем камвольно-суконного комбината. Такая столовая будет самой большой в области. Ее годовой товарооборот — 1,5 млн. рублей в месяц. Строительство столовой начнется в 1975 году.



БОЕВОЕ СПАСИБО!

Всего несколько месяцев проработал в ПАТП-1 Владимир Ведяшкин. Однако здесь знают его как работающего, способного парня. Потому провозжая на службу, давали наказ служить добросовестно и честно. Как же Владимир выполняет этот наказ?

«Дорогие товарищи, — пишут командир части и начальник политотдела. — Сообщаем, что ваш бывший автоэлектрик Владимир Ведяшкин, ныне солдат границы, честно и добросовестно выполняет ответственную задачу по охране священных рубежей нашей великой Родины. Владимир добился звания «Отличник боевой и политической подготовки». Свои служебные обязанности он выполняет с большим усердием и потому для своих товарищей является примером высокой дисциплинированности и исполнительности.

За бдительную службу по охране государственной границы, примерное выполнение воинского долга Владимир Ведяшкин награжден знаком «Отличник погранвойск».

Командир части.

☆☆☆

Солидный запас знаний, полученных во время занятий в автомотоклубе ДОСААФ, в полную силу заявили о себе, когда Сергея Игнатова призвали на службу. Об этом и пишет в редакцию начальник политотдела.

«Комсомолец рядового С. Игнатова сослуживцы уважают за исполнительность, трудолюбие, а главное — за любовь к технике, которую он знает превосходно, бережно относится к ней, грамотно эксплуатирует.

Когда в армии и на флоте раздался боевой призыв воинов Смоленского полка ПВО «За дальнейшее повышение боевой готовности, отличное знание и сбережение оружия и военной техники!», одним из первых в части поддержал его комсомолец С. Игнатов.

В ответ на призыв ракетчиков рядовой Игнатов принял на себя высокие личные обязательства и настойчиво борется за их выполнение. Решительно и быстро он действует во время объявления учебных тревог, вверенный ему автомобиль всегда находится в постоянной готовности к рейсу. При этом он оперативно, со знанием дела использует приобретенные навыки и знания в автомотоклубе ДОСААФ.

На занятиях в поле, техническом классе комсомолец Игнатов словом и делом помогает сослуживцам совершенствовать свои практические навыки по управлению машинами в сложных дорожных условиях горно-таежной местности.

Сослуживцы знают рядового Игнатова как бесполойного, вдумчивого, общительного комсомольского активиста. Он часто выступает перед молодыми водителями с беседами о научно-технической революции, достижениях советской науки и техники.

На политических занятиях в группе он лучший. Глубоко работает над изучением трудов В. И. Ленина. Его конспект отличается глубиной, аккуратностью, с которой он изучает ленинское теоретическое наследие. Высокая идейная заплата помогает войну в службе.

В день праздника годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота от имени командования и политического отдела выражаю большое спасибо комсомольской организации шахты имени Ярославского, где до призыва рядовой С. Игнатов работал слесарем на участке связи, и особенно родителям — Анне Васильевне и отцу Ивану Макаровичу — за хорошее воспитание настоящего защитника Родины.

В. БОРИСОВ, начальник политотдела.

☆☆☆

Они были шахтерами и хлеборобами, а теперь защищают то, что создано трудом нашего народа. Защищают надежно, бдительно, стойко.

«Комсомольцы Валерий Змановский, Виталий Вопилов, Владимир Шапошников призывались на действительную военную службу в мае 1973 года. До этого Валерий работал на шахте имени 7 Ноября, Виталий — в совхозе «Возвышенка», а Владимир — в колхозе «Победа».

И хотя сроки службы исчисляются всего восьмью месяцами, за это время трудолюбием и настойчивостью они завоевали уважение и авторитет среди товарищей, зарекомендовали себя высокосоциальными, дисциплинированными воинами.

Наша часть строительная, и поэтому от каждого военного строителя зависит своевременный ввод в действие строительных объектов. Комсомольско-молодежная бригада, в которой трудятся земляки, борется за право быть награжденной знаком «Отличник военного строительства».

Много труда и энергии вкладывают они в сплочение коллектива, ведь здесь, как в дружной семье, живут и служат представители многих национальностей.

Являясь отличниками боевой и политической подготовки, они помогают товарищам по службе в приобретении необходимых знаний, учат их в совершенстве владеть техникой и оборудованием. Нужно отметить, что проводимая ими работа дает желаемый результат. Бригада, в которой они работают, занимает одно из первых мест, а ее члены признаны правофланговыми социалистического соревнования.

В. БЕРДНИКОВ, секретарь комсомольской организации роты.

Обратный адрес: войсковая часть

НА ПОСТУ — СИБИРЯКИ

Для нас, воинов этого района, очень понятны и близки слова фронтовой песни: «Наша военная молодость — Северо-Западный фронт». Давно отгремели бои, унеся с собой запах пороха, давно не видно воронок от снарядов, позаросли они травой и деревьями.

Но так же, как и тридцать лет назад, проходит здесь фронтовая полоса. Она невидима, но ее чувствует каждый солдат с зелеными погонами. Если раньше перед лицом наших делов и отцов стоял враг, оснащенный мощным оружием и техникой, то сейчас по внешнему виду трудно опознать.

И никак они, западные «издатели», в толк не возьмут, что почти невозможно это сделать. Ведь на посту стоят дисциплинированные, верные присяге советские солдаты.

В канун Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота в редакцию, на предприятия поступили письма, в которых авторы рассказывают о службе наших земляков, их успехах в боевой и политической подготовке.

Скупые строки, но за ними стоит настойчивый и кропотливый труд, романтика нелегкой воинской службы.

Часть из этих писем мы публикуем сегодня.

Наша страна, ее люди гостеприимны: приходите, смотрите, любуйтесь. Ну а для тех, кто пытается прийти к нам врагом, двери плотно закрыты.

Наша служба — ответственна. Потому каждый стремится в совершенстве овладеть всеми приемами эксплуатации техники. Пограничникам удалось достичь большого мастерства. В расчете достигнута полная взаимозаменяемость.

Недавно были подведены итоги соревнования. Оказалось, что уже восьмой раз наше подразделение показывает отличные результаты и занимает ведущие места.

Кстати сказать, в нашем расчете — все сибиряки. А они всегда отличались упорством, выдержкой, настойчивостью.

Ю. ФРОЛИКОВ.

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНИЛИ

Несколько дней назад наш корабль вернулся в родную базу. Вернулся с победой, потому что поставленную задачу мы успешно выполнили.

Сколько раз колокола извещали об учебно-боевых тревогах — вспомнить трудно. Приходилось и с огнем бороться, и с водой, до четкости отрабатывать отдельные приемы по эксплуатации и обслуживанию техники и оружия.

А техника у нас требует немалых знаний. Только тот сможет выиграть бой, кто умело владеет ею. Возьмем, к примеру, нашу специальность гидроакустика. Хорошо знаешь станцию — значит быстрее найдешь цель, определишь ее классность и тип. В конечном

счете это приводит к победе.

Во время последнего выхода в море мои товарищи по службе показали хорошие результаты. Несмотря на сильную качку и разыгравшуюся непогоду, они раньше установленного норматива обнаружили «противника», после чего он был «обезврежен».

Сейчас мы стоим у «стенки». Но эта не значит, что прекратилась учеба: проходят тренировки, объявляются учебные тревоги. Ведь все мы знаем, что корабли не могут без моря. А это значит: снова походы, нелегкая, но полная романтики, служба.

В. ЕСИН.

Пятый год учит Лев Степанович Мазаев учеников 18-ой школы военному делу. Время сравнительно короткое, но результаты уже весомы. Ребята хорошо усваивают материал не только теоретически, но и практически. Они хорошо знают устройство огнестрельного оружия, показывают неплохие результаты в стрельбе.

В этой школе ребята обучаются военному делу не наскоком, а планомерно и постепенно. Летом юноши продолжают заниматься практически. По сути дела, за годы учебы в школе ребята проходят курс молодого бойца. Знание военной присяги, обязанностей солдата и матроса, а также практические навыки оказывают им в дальнейшем хорошую службу.

В прошлом году по инициативе военрука Л. С. Мазаева военному делу стали обучать мальчиков 4—5-х классов. В кружке военно-патриотического воспитания под руководством старшекласников пионе-

ры занимаются строевой подготовкой, которая делает ребят подтянутыми, дисциплинированными. Кроме того, мальчики выполняют практические задания. Например, ученик 5 «А» класса Игорь Бойчук очень аккуратно сделал наглядные пособия по огневому оружию, по кораблям Военно-Морского Флота.

В день занятий ребята живут в условиях, приближенных к армейским. Школа становится ротой, члены кружка — солдатами. В коридоре назначается дежурный, который следит за порядком и дисциплиной. Перед началом урока преподавателя встречает командир отделения и, подав строевую команду, отдает рапорт.

Все это выглядит романтично. Потому и тянутся сюда ребята. С особым нетерпением ждут практических занятий. Ведь здесь можно показать свое мастерство,

Александр СЕМИРЕКОВ.

МАТРОСЫ РЕВОЛЮЦИИ

В окна бьет луна прямой наводкой,
Звезды ей стараются помочь.
Крепко спят матросы-первогодки
В зимнюю завьюженную ночь.
Видят сны они сейчас?..
Едва ли.
Спят ребята,
дышат горячо.
Все не только Зимнего не брали,—
Пороха не нюхали еще.
Не стонали в знойный день от жажды
И не шли в атаку в полный рост.
Это верно...
Но и нынче каждый —
Нашей Революции матрос.
Под какой бы ни родился крышей,
Где бы в детстве ни топтал жнивье,—
Каждый рядом ежедневно слышал
Голос и дыхание ее.
Над волнами флаги вьются косо,
И на всех флотах моей страны
Нынешнего времени матросы
Делу Революции верны.



И ВЫРАСТУТ СОЛДАТАМИ

ры занимаются строевой подготовкой, которая делает ребят подтянутыми, дисциплинированными. Кроме того, мальчики выполняют практические задания. Например, ученик 5 «А» класса Игорь Бойчук очень аккуратно сделал наглядные пособия по огневому оружию, по кораблям Военно-Морского Флота.

В день занятий ребята живут в условиях, приближенных к армейским. Школа становится ротой, члены кружка — солдатами. В коридоре назначается дежурный, который следит за порядком и дисциплиной. Перед началом урока преподавателя встречает командир отделения и, подав строевую команду, отдает рапорт.

Все это выглядит романтично. Потому и тянутся сюда ребята. С особым нетерпением ждут практических занятий. Ведь здесь можно показать свое мастерство,

В школе создан штаб военно-спортивной игры «Зарница», руководят которым старшекласники. Почти в каждое воскресенье проходит эта интересная игра, которая заключается не в том, чтобы кричать «ура», а в том, чтобы как можно больше получить навыков по военному делу. Во время этой игры мальчишки учатся и ориентироваться на местности, и ходить по азимуту.

Немало бывших выпускников школы пожелало быть офицерами. Борис Храмов учится сейчас в Тюменском высшем военно-инженерном училище, а Николай Атапин — в Кемеровском высшем военно-командном училище связи. Можно не сомневаться, что из этих ребят выйдут толковые командиры. Они будут учить своих подопечных, как сейчас преподает юношам азы солдатской службы капитан запаса Лев Степанович Мазаев.
Н. ОГОРОДНИКОВ.

